

视界

天然山水画

近日,卢氏县洛河城区庄子段裸露的“山水河床”,以别具一格的自然风貌吸引了无数游客前往打卡。人们在惊叹大自然无穷魅力的同时,自发加入爱护自然遗迹的行列,确保“山水河床”以干净整洁的原生态风貌示人。

叶新波 摄



阵雨雷阵雨频发 局部高温需注意

本报讯(记者吴若雨)6月26日,记者从市气象台了解到,近期天气以多云间阴天为主,大部分时间伴有阵雨、雷阵雨,局部地区还可能

出现强对流天气。市民出行需密切关注天气变化,做好防范措施。具体来看,6月27日,我市将呈现多云间阴天的天气状况,部分地区会迎来阵雨、雷阵雨,局部地区可能伴有强对流,气温21℃到31℃。

日,多云间阴天,有分散性阵雨、雷阵雨,局部伴有强对流,气温有所上升,为23℃到35℃,局部地区可达37℃以上。7月2日,多云间阴天,有分散性阵雨、雷阵雨,局部伴有强对流,气温进一步升高,为24℃到35℃,部分地区37℃以上。

7月3日,多云间阴天的天气延续,有分散性阵雨、雷阵雨,局部伴有强对流,气温为25℃到36℃,部分地区37℃以上。未来一周,我市降水较多且伴有强对流天气,不过风力较小,平均风力为3级,相关部门需做好城市内涝、地质灾害等防范工作;市民出行注意携带雨具,高温时段做好防暑,强对流天气来临时尽量避免外出,确保生命财产安全。

蔬菜瓜果供应足 甜桃扎堆价亲民

本报讯(记者王梦)雨过天晴,瓜果市场的“热浪”席卷而来。6月26日,记者走访市区部分农贸市场和超市了解到,市场上瓜果蔬菜品类丰富,大量上市的甜桃、价格持续走低,西瓜成为市民“果篮子”里的主角。

在市区魏国农贸市场,黄桃、白桃扎堆上市,每斤价格从1.5元至6元不等。除了水果商贩,不少果农也将自家产的桃子带到市场售卖。“1.5元一斤,要的多价钱还可以再低。”来自市区近郊的果农赵师傅称,最近桃子陆续成熟,为了赶紧将成熟的桃子销售出去,全家人齐上阵一起卖桃。走访中记者看到,像

赵师傅一样的果农还有不少,都在忙着销售桃子。“桃很新鲜,价格也便宜。”正在挑选桃子的市民告诉记者,最近市场上桃子多得都挑花眼了,价格有高低,关键还是看谁家的品质好。

蔬菜方面同样供应充足。在魏国农贸市场,黄瓜、土豆、洋葱、胡萝卜、大白菜等家常菜价格稳定在每斤1元至1.3元,而生菜、菠菜等叶菜类价格略高,每斤价格在3元至3.5元不等。此外,进入夏季,苦瓜、丝瓜等“清凉菜”成为不少市民餐桌上的宠儿。一位卖苦瓜的商贩称,许多人喜欢吃消暑的蔬菜,现在苦瓜价格也不高,比较受欢迎。

卢氏县: 多措并举筑防线 织密防汛“安全网”

本报讯 6月以来,卢氏县绷紧汛期安全弦,多措并举,严阵以待,随时应对可能出现的自然灾害。

强化责任落实。调整充实防汛指挥机构,全县19个乡镇成立相应组织和防汛应急专班,完善各级防汛责任制。同时,落实河库长制,依托县内5座水库防汛应急预案和24小时值班安排,建立快速反应机制,切实加强汛期应急值守,确保防汛信息沟通及

时、高效。

开展汛前检查。结合点多线面广实际,成立督导组,对218个山洪灾害危险区和131个地质灾害危险区防汛隐患进行地毯式汛前安全大检查,检查发现的问题,按照分级负责的原则,列出整改清单,明确整改时限,确保主汛期前整改到位。

完善应急预案。进一步修订完善各类防汛预案、汛期调度运用计划、防汛应

急预案和工程调度方案,各乡镇修订完善乡镇级、村级山洪灾害预案,督促城镇低洼地区防洪排涝,尾矿库以及受洪水威胁的工矿企业防洪责任单位编制突发灾情防御应急预案。

消除度汛隐患。加快水毁工程修复进度,对跨汛期施工的在建工程,细化度汛方案,明确防汛责任人,落实各项度汛措施。对已经完成的水毁修复工程,及时开展“回头看”,抓紧完善项目

验收、资料归档及清单、台账销号等工作。

提升保障能力。按照“分级负担、分级管理”和缺什么补什么的原则,对防汛物料进行补充。落实防汛专项经费,积极筹集防汛物资,合理布局仓储地点,增加储备总量,丰富物资种类,满足抢险抗灾需要。组织抢险救灾、医疗救护、受灾救助培训演练,大大提升了防汛应急响应能力。(常帮娃)

市纪委监委机关退休干部党总支: 开展深入贯彻中央八项规定精神主题党课

本报讯 6月20日,市纪委监委机关退休干部党总支组织开展以深入贯彻中央八项规定精神为主题的党课活动。

党课创新采用提问解答式互动模式。党员同志结合自身对中央八项规定精神的学习感悟,围绕市委、市纪委监委对中央八项规定精神学习教育的具体要求,党纪法规对退休党员干部的新规定,市纪委监委近年来的重点工作及成效等问题踊跃提问。针对这些问题,党课进行了细致且通俗易懂的讲解。近年来,市纪委监委紧扣市委工作重点,以“一高三两抓三强化”的工作思路,不断拉高工作

标杆,纵深推进群众身边不正之风和腐败问题集中整治,有序推进“6+4”专项治理与“16+1”件民生实事办理;着力加强纪检监察队伍建设,优化办案环境,率先推进信息化建设,借助模块化数据,在提升办案效率与案件质量上取得显著成果。

据悉,下一步,市纪委监委机关退休干部党总支将持续推进中央八项规定精神学习教育,抓好党员日常学习,精心组织各类活动,确保退休党员干部始终保持政治清醒,退休不褪色,保持党员先进性,为三门峡的发展作出应有贡献。(姚俊)

医术精湛除沉痾 锦旗感恩映深情

本报讯(记者孙猛)6月21日,湖滨区涧河街道第六社区卫生服务站里温情洋溢,80多岁的王群芝老人将一面印有“妙手回春医德高 技术精湛暖人心”的锦旗郑重地交到李玉柱医生手中,感谢李医生团队治愈了她长达三年的顽固湿疹。

在过去三年里,王群芝老人饱受湿疹折磨,辗转多家医院求医未果。在邻居推荐下,她抱着试试看的想法来到社区服务站。接诊的李玉柱医生耐心倾听病史,细致检查,没有沿用常规疗法,而是充分考虑老人年龄、体质和用药史,为其量身定制了中西医结合个性化治疗方案;内调脏腑治本,外敷温和制剂缓解症状,并辅以生活饮食指导。

治疗期间,李医生团队展现了高度责任心,医生密切跟进,及时调整方案;护士精心指导用药护理。社区服务的便利性也发挥了优势,老人复诊便捷,问题能随时解答。

“治病救人是医生的天职,看到老人恢复健康,我们由衷地为她感到高兴。”李玉柱医生表示,这面锦旗不仅承载着感激,更是对团队专业能力的认可与鞭策,团队将以此为动力,持续精进医术,优化服务,守护好辖区每一位居民的健康福祉。



6月26日下午,湖滨区政协举办“七一”诗歌朗诵比赛,12支代表队深情朗诵了《长征颂》《心中的旗帜》《青春中国》等作品,以声传情,礼赞党与祖国。图为比赛现场。 本报记者 王旭国 摄



给杨柳树“打针”

为有效解决杨柳絮对市民生活造成的困扰,连日来,浉池县城市管理局为城区杨柳树注射生长调节剂,防止来年杨柳絮纷飞。陈旭 摄

浉池县跨区域民事纠纷化解迈向标准化—— 异地接案 属地联动 市场核价 法理融合

本报记者 王超 通讯员 张华国

“异地接案—属地联动—市场核价—法理融合”,今年以来,浉池县综治中心充分发挥矛盾纠纷多元化解机制优势,积极探索基层治理从“属地管理”到“区域协同”的机制创新,并将其转化为解决边界地区、跨区域矛盾可借鉴、可复制、可推广的宝贵实践。

近日,浉池县综治中心接受成功调解了这一类型的民事纠纷。某收购站负责人李某收购洛阳市新安县五头镇某机械厂后,机械厂厂长聂某表示厂内遗留的砖料“放置许久无人处置”,便将其拉走使用。李某发现砖料缺失,多次报警及向当地村委会反映,均未得到妥善解决,于是便前往浉池县综治中心寻求帮助。

接到诉求后,浉池县综治中心高度重视,秉持“群众利益无小事”的原则,迅速安排金牌调解员王利国和孟伟新带领当事人李某前往新安县五头镇派出所。王利国、孟伟新与五头镇派出所工作人员认真倾听双方陈述,梳理事件脉络,确定争议焦点在于双方因赔偿金额分歧较

大,聂某仅愿支付1000元,而李某要求赔偿2万元,遂使调解陷入僵局。

面对难题,王利国秉持公平公正原则开展调解工作。他一方面安抚双方情绪,引导双方换位思考,另一方面咨询当地砖料市场当下价格。经确认,一车砖料售价为850元,聂某共拉走4车,总价值3400元。

基于事实依据,王利国与当事人双方反复沟通协商,耐心释法明理,从事实认定、法律责任、人情事理等多维度开展调解。最终双方达成一致协议:聂某当场向李某转账3200元,双方握手言和,纠纷得以圆满化解。

新安民警赞叹道:“调解员经验丰富、方法得当,调解效率实在太高!”此次跨区域纠纷的成功调解,是浉池县综治中心践行新时代“枫桥经验”、主动担当作为的生动实践。该中心相关负责人表示,将以“主动跨前一步”的担当,不断强化部门联动,构建“一站式”矛盾纠纷多元化解体系,将矛盾纠纷化解在基层、消除在萌芽状态。

开展主题宣传 践行低碳生活

本报讯 为积极响应2025年“全国低碳日”主题号召,推动形成全民参与低碳行动的社会氛围,6月26日,三门峡市生态环境局浉池分局在万人广场组织开展“碳路先锋、绿动未来”主题宣传活动,引导社会公众树立简约适度、绿色低碳、文明健康的生活方式和消费模式。

活动现场,通过悬挂主题横幅,布设宣传展板,发放“公民生态文明行为十条”“家庭节能三十六计”等资料,向群众普及绿色出行、节能降耗等低碳知识,倡导大家做低碳生活的践行者、绿色理念的传播者、生态环境保护的监督员,将“碳路先锋”的行动自觉转化为推动高质量发展的生态底色。(董先锋)

居民议事会 有事好商量

“真没想到,前几天才听邻居说,今天物业就开始修剪了。”6月22日,家住陕州区大营镇锦绣社区陕州小区的杨女士发现,影响自家阳台采光多年的大叶女贞树枝被锯掉了。

为深化居民自治实践,6月18日,锦绣社区党支部召开幸福议事会,20余名来自金涛花园小区、陕州小区的居民代表、业委会成员、物业管理委员会及网格员,与社区“两委”干部围坐在一起,共同梳理小区里的“糟心事”。

“小区大门口逢雨必涝”“小区健身器材少”“夏季电梯运行高温……”针对居民代表提出的共性问题,各方人员结合实际,你一言我一语,共

同出主意、想办法、定措施。当天,居民议事会共梳理问题9个,制定措施9条。目前,已经完成整改8个,正在整改1个。

作为陕州区“甘棠议事”机制试点,锦绣社区坚持“民事民提、民事民议、民事民决、民事民办”,通过居民议事会的形式,让更多居民在家门口就能参与社区自治、小区管理。锦绣社区党支部书记、居委会主任张菊祥表示,下一步,将以居民议事会为载体,持续聚焦“民生实事、发展要事、矛盾难事”,完善议事制度,丰富议事形式,跟踪议事成效,让更多居民由“旁观者”变身“参与者”,努力让锦绣社区成为共建共治共享的幸福家园。(李东强 水晓雷)



趁墒追肥

6月25日下午,在城乡一体化示范区(高新区)大营镇后地村,74岁的苗连中和家人雨后趁墒给枣树追肥。他介绍说,一棵树得上四五斤尿素,全部上一遍得用200多斤化肥。 本报记者 任志刚 摄